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Ata da 37ª Reunião (ordinária) em 04/04/14. 

No dia quatro de abril dois mil e quatorze, das nove às dezesseis horas, realizou-se a trigésima 

sétima reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório Iran Raupp. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

AuzuirRipardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 

Dijauma Honório Nogueira Iguatu 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Eliziete Pereira de Souza Umirim 

Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 

Francisco Antônio Barbosa Vidal  Canindé 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Alves de Oliveira Neto Tauá 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

Júlio César Costa e Silva Maracanaú 

Maíra Nobre de Castro Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Toivi Masih Neto Acaraú 

Convidados 

Alexandre Paiva Damasceno Chefe de Gabinete do Reitor 

Carlos Maurício Jaborandy de M. Dourado Jr Diretor de Gestão de Tecnologia da Informação 

Cassandra Ribeiro Joye DEAD 



Denise Fernandes Silva  campus de Tianguá 

Ícaro Joathan de Sousa  Chefe do Depto de Comunicação Social e Eventos 

Izamaro de Araújo  campus de Jaguaribe 

Jakilane Jacque Leal de Menezes campus de Umirim 

José Bezerra Neto campus de Iguatu 

José Willame Felipe Alves campus de Cedro 

Leonardo Bezerra da Silva campus de Aracati 

Luiz Francisco Coelho Coutinho campus de Fortaleza 

Manuela Pinheiro de Andrade  campus de Juazeiro do Norte 

Mariângela do Amaral Saboya Ouvidora Geral 

Rogênia Rodrigues Neto campus de Fortaleza 

Solonildo Almeida da Silva campus de Baturité 

Ticiana Feitosa de Souza campus de Baturité 

Tuyná Pinheiro Fontenele campus de Limoeiro do Norte 

ABERTURA DA REUNIÃO: O Presidente abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada sem restrições. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O professor Virgílio Augusto leu a pauta da reunião e registrou a 

presença do representante da Controladoria Geral da União, Leonino Rocha, destacando as ações conjuntas 

entre o Instituto e a CGU visando à eficácia da administração pública.  5 

APRESENTAÇÃO DAS RECOMENDAÇÕES DA CONTROLADORIA GERAL DA UNIÃO 

PARA O CUMPRIMENTO DA LEI DE ACESSO À INFORMAÇÃO: A Ouvidora Geral da Reitoria, 

Mariângela Saboya ressaltou que a sensibilização da comunidade interna para o cumprimento da Lei de 

Acesso à Informação é uma ação contida no Plano de Desenvolvimento Institucional da Ouvidoria. Em 

seguida, o Analista de Finanças e Controle do Núcleo de Ações de Prevenção da CGU, Leonino Rocha 10 

apresentou os principais pontos da Lei, destacando quem deverá cumpri-la e a necessidade da 

transparência ativa. Ele apresentou o fluxograma das solicitações e explicou sobre as negativas de acesso 

às informações e sobre as instâncias recursais. O analista mostrou os números do e-SIC (Sistema 

Eletrônico do Serviço de Informações ao Cidadão) no âmbito da CGU e do IFCE. O Instituto recebeu, até 

fevereiro de 2014, 118 solicitações de informação, com prazo médio para resposta em torno de 15 dias e 15 

100% dos requerimentos atendidos. Em seguida, apresentou exemplos práticos e ressaltou a 

disponibilidade da CGU para dirimir possíveis dúvidas em relação ao assunto. 

EXPEDIENTES: Considerando ter sido aprovado indicativo de greve durante a Assembleia do 

SINDSIFCE, realizada em 21 de março, que será objeto de deliberação no próximo dia 11 de abril, 

o professor Virgílio Augusto solicitou aos diretores-gerais que incentivem a discussão, nos campi, dos 20 

impactos de eventual paralisação, chamando os servidores à reflexão responsável do tema, avaliando, 

principalmente, as potenciais consequências negativas do movimento para os milhares de aluno do IFCE e 

para toda a sociedade, especialmente porque o calendário acadêmico ainda não foi regularizado após a 

greve de 2012. O Reitor reafirmou que os canais de diálogo com a Reitoria continuam abertos para 

discussões e que todos os itens definidos como pauta de reivindicação vem sendo tratados pela Reitoria 25 

com responsabilidade, observando os interesses da comunidade e os regulamentos envolvidos. Ele 

ressaltou a importância da participação de todos os servidores nas assembleias que tratarão o assunto, para 

que todas as decisões tomadas sejam respaldadas por parcela significativa da categoria - e não por uma 



pequena minoria. Após a discussão, considerando o horário já bastante avançado, ficou decidido que os 

assuntos pendentes serão discutidos em reunião extraordinária a ser realizada no dia 11/04. 30 

DEPOIMENTO DO DISCENTE RICARDO OLIVEIRA: O professor Fernando Melo justificou a 

ausência do Ricardo Oliveira, devido a problemas de saúde. Foram apresentados dois vídeos: um tratava 

sobre o reconhecimento do ex-presidente José Inácio Lula da Silva, na solenidade de premiação da 

Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas, sobre a história de superação e motivação do 

aluno; o outro vídeo apresentou a rotina do estudante. O professor Virgilio Augusto destacou a importância 35 

do reconhecimento para o aluno do campus de Cedro e sugeriu que, quando possível, ele estivesse presente 

nas aulas inaugurais como um incentivo para os discentes. O Reitor informou que a Reitoria dará apoio 

para a manutenção das atividades de Ricardo. 

INFORMES SOBRE O PROJETO “DROGAS: INFORMAÇÃO É PREVENÇÃO”: A Diretora de 

Assuntos Estudantis, Elenilce Gomes informou sobre o projeto que será desenvolvido em todos os campi e 40 

solicitou apoio dos diretores-gerais para as atividades. Em seguida, o servidor do campus de Crato, 

Marcondes Leite apresentou as etapas e objetivos do projeto. 

APRESENTAÇÃO DE PROPOSTA DE COMPRA COMPARTILHADA DE TI: O Diretor de 

Gestão da Tecnologia da Informação, Maurício Dourado informou aos diretores que enviará planilha com 

a descrição de equipamentos de TI para que os campi indiquem as suas demandas a fim de que as compras 45 

possam ser realizadas em conjunto, tornando o processo mais célere. Ele solicitou que os diretores 

respondessem com máxima urgência, considerando que o quantitativo será fechado e enviado para 

compras no final de abril. Em seguida, ele apresentou o sistema de processo eletrônico, convênio realizado 

em parceria com o Tribunal Federal da 4ª Região, que visará à economia e à celeridade aos processos.  

APRESENTAÇÃO DO PLANO ANUAL DE AÇÃO 2014: O pró-reitor de Administração informou 50 

quais campi estavam devendo o envio do documento e apresentou novo cronograma para a entrega do 

PAA 2014. 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Eliano Pessoa solicitou que fosse reenviado aos diretores-

gerais o regulamento de assistência estudantil, pois o documento encaminhado estava diferente do que foi 

acertado na última reunião do Colégio de Dirigentes. A professora Elenilce Gomes respondeu que o ponto 55 

em questão foi alterado pelo Conselho Superior. O professor Eliano Pessoa solicitou ainda que as 

assistentes sociais façam as visitas domiciliares para acompanhamento dos alunos em relação à eficácia da 

concessão do benefício, contribuindo para a retenção de alunos. A professora Elenilce Gomes informou 

sobre o encontro com os responsáveis pela assistência ao educando nos campi que será realizado nos dias 

24 e 25 de abril em Juazeiro do Norte. A pró-reitora de Extensão, Zandra Dumaresq informou sobre o 60 

edital interno da PROEXT para projetos de extensão, solicitando adesão dos campi. O professor Fernando 

Eugênio agradeceu aos campi pelo envio dos atletas para a 5ª etapa dos jogos realizados no campus de 

Cedro e registrou o bom comportamento de todos no evento.  O professor Adhemar de Souza convidou 

para a colação de grau dos cursos de EAD no campus de Juazeiro do Norte. O pró-reitor de Ensino, Reuber 

Saraiva informou que esteve em Brasília participando de seminário sobre a evasão e retenção de alunos da 65 

Rede Federal. Será implantada, no IFCE, uma comissão permanente de combate à evasão e à retenção. Ele 

informou ainda que, no dia 11 de abril, haverá reunião para discutir o processo seletivo unificado e 

solicitou aos campi que enviassem 2 ou 3 pessoas. O professor Adhemar de Souza informou que o 



deslocamento dos servidores para participarem de reuniões das comissões formadas se torna oneroso para 

os campi, devido ao número de encontros, e solicitou que fosse discutida a possibilidade de algumas 70 

reuniões serem realizadas por videoconferência. Será solicitado à DGTI o levantamento da aparelhagem 

necessária para os campi. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada,será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 75 
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